

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 256

Miércoles 5 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Ensayos

Los loros

Hay una epidemia de loros: ello pone de actualidad hablar un poco de estas aves maravillosas que hablan y no discurren. El loro es un animal respetable. Tiene perfil de hombre serio, ecuánime, ponderado... Si el loro no hablara, sería un pájaro perfecto. Esto es, en definitiva, lo que les pasa a muchos hombres. Existen hombres que han llegado a los más altos puestos no más que porque no han hablado. Otros, por el contrario, por hablar, han fracasado. Y es que el camelo se puede sostener días, meses y a un año, en los casos más afortunados; pero, al fin, el camelista fracasa, y no hay descrédito como éste.

El loro puede ser muy bien el animal que simboliza el camelo, las palabras sin sentido, la retórica... Si no hablase, sería como el buho, símbolo de la sabiduría. Y, sin embargo, ¿quién sabe? Puede ser que el buho tampoco sea inteligente. Pero como calla...

Los barcos vienen cargados de loros. Es un buen regalo para los hombres de Occidente. ¡Qué tragedia la de venir juntos y no poder conversar! Al loro le está negado el diálogo, la más excelsa virtud de la palabra, y cuando un loro se quiere entender con otro, lo primero que tiene que hacer es callarse. Con un mono y un loro unidos, se haría la más perfecta caricatura del hombre, y, en algunos casos, el retrato.

Todos los idiomas son fáciles para el loro. Generalmente lo primero que aprende un loro es una grosería. Los loros son mal hablados, y ellos, los pobres, sin enterarse. Así los hombres que pronuncian interjecciones por costumbre. Los loros viajan de un continente a otro con la lección aprendida, como si fuera a examinarse, y así, que los regala se hace responsable de las palabras del loro, que se irán a todas horas las mismas. Lo que en nuestro tiempo, tiempo de gramófono, se llama un disco. No hay animal que coloque tantos discos como el loro. Un coleccionista de loros podría construir con ellos un diccionario vivo. Así las palabras en los diccionarios, para quien se pueda aprovechar de ellas, ya que al único que no le sirve de nada saber tantas palabras es el diccionario.

Emocionante en los puertos el desembarque de un loro en su jaula. ¡Qué cara de espanto tiene un loro! Ha perdido el habla. Generalmente le balancea en el aire un hombre vestido de blanco. Es una estampa colonial deliciosa, el verde sobre el blanco. El verde de los loros es un verde de tierra, verde de salmón. Y también verde de juego y de música: de mesa de billar y de funda de guitarra. Está avergonzado el loro de ser tan verde y, sin embargo, de no ser bonito. ¡Con lo bonitos que son otros pájaros que no hacen sino cantar!

Es un castigo esta facultad de hablar sin entender. Lo que los estudiantes llaman aprenderse una lección de «carrerilla». Mas el loro sirve para valorar muchos discursos humanos. El hombre loro, abunda, y es peligroso cuando no se le descubre. Esa tenacidad del loro por falta de seso, a repetir las mismas palabras, y no atender a lo que se le dice y no admitir contradicciones... ¡Pobre loro, animal de larga vida, condenado a pronunciar palabras que no entiende! Si el tuviese la facultad creadora del ruiseñor... Pero entonces el loro sería, no un pájaro, sino un poeta completo.

Francisco de Cossío

Modrizas

Tomad:

“El Tesoro de las Madres”

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguerías

D. Mariano Marfil

Ayer, en nuestra sección telegráfica, insertábamos la noticia de que don Mariano Marfil había sido designado para ocupar el elevado puesto de Director general de Aduanas.

El nuevo Director general de Aduanas es una destacada figura en el periodismo, pues desde su importante puesto, subdirector de «La Epoca», (uno de los más antiguos diarios de España, órgano del histórico partido conservador) ha llevado a cabo brillantes campañas de enjundiosa doctrina política-económica.

En nuestra capital, el señor Marfil es bien conocido, pues ostenta la representación de nuestra circunscripción en Cortes.

En el último Gobierno, presidido por el señor Sánchez Guerra, desempeñó la subsecretaría de la Presidencia.

Además, aún se recordará entre los almerienses, que, con motivo de una invitación que le hiciera la Liga Africanista—de la que era Presidente el señor Sánchez Entrena y secretario don Antonio Villegas—hizo una visita a nuestra capital, pronunciando una interesante conferencia en el teatro Cervantes siendo agasajado con un banquete, donde, al pronunciar su brindis, se ofreció para laborar de una manera positiva en beneficio de nuestros intereses generales.

Por lo tanto, acaso sea la actual una ocasión propicia para que Almería tuviera, dentro del Gobierno una personalidad valdiera.

Accidente automovilista

Anoche, a las once, en la plaza de Emilio Pérez, ocurrió un choque entre una camioneta y un auto, del que resultó un hombre herido.

La camioneta número 5926 de la matrícula de Murcia, al tomar una curva al rededor de la farola de la plaza de Emilio Pérez, chocó con el auto número 569 de esta matrícula, propiedad del practicante de la Beneficencia don Antonio Herrera, y que iba ocupado por éste.

El choque fue violentísimo, resultando el señor Herrera, con lesiones de carácter leve, haciendo preciso su asistencia en la Casa de Socorro.

El coche sufrió desperfectos de consideración.

No estaría de más, que los encargados de regular el tráfico rodado, tomaran serias medidas contra algunos conductores de vehículos mecánicos, que han tomado las calles de la Ciudad por un autódromo, y marchan a velocidades verdaderamente exageradas y que han de dar lugar a muchos y lamentables accidentes.

De Sociedad

Viajes

Se encuentra entre nosotros procedente de Granada, el industrial don Juan Bertad Coma.

Ha marchado con dirección a Veléz-Rubio el culto sacerdote don Antonio Moreno Quesada.

Natalicio

Ha dado a luz con entera felicidad a un robusto y precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo, el oficial del Ayuntamiento don Francisco Fuentes López.

Se enhorabuena.

MEMORIAS DE UN REPORTER

Un incidente entre el general Goded y el Dr. Asuero

El doctor Asuero y el jefe del Gobierno.—Palabras fuertes en el Café del Rhin.—Que llamen a Hornachuelos.—Todo arreglado

La actualidad trae y lleva nombres, destacándolos y volviendo a sumirlos en el anonimato. Muchas veces es injusta la sepultura de una boga; y otras, es justicia ejemplar.

El doctor Asuero, no hace muchos meses, fué la más destacada figura de la actualidad española. Apasionaba y enardecía a la opinión cuanto se relacionaba con el médico donostiarra, que pareció haber traído la panacea de todos los males físicos.

Actualidad es también hoy, por virtud de los caprichos del destino, el nombre del general Goded, que ya logró destacarse como bravo entre los bravos en la lucha inacabable de Marruecos.

No hace mucho tiempo, dos años apenas, los nombres de Asuero y de Goded estuvieron unidos en el comentario unánime de la veraniega ciudad de San Sebastián. El comentario obedecía a un suceso insignificante que tuvo sin embargo, un gran relieve, gracias a la personalidad de los que intervinieron en el suceso.

El Dr. Asuero, que, al ser nombrado concejal en fines del año 23, quiso ensayar una protesta como oposición a la Dictadura, se convirtió años después, en amigo entusiasta del general Primo de Rivera. Hizo el milagro de esta admiración la amistad íntima que une a Pistón Asuero con el duque de Hornachuelos, capitán a las órdenes del marqués de Estella. Una comida les reunió en torno a una mesa y de allí salieron excelentes amigos el Presidente del Consejo y el etorinolaringólogo. Por entonces, Asuero no tenía más personalidad que la de ser un buen médico de garganta, nariz y oídos, y poseer una extraordinaria simpatía personal. No se había engraido ni pensado en urgar narices de nadie.

La adhesión de Pistón Asuero al marqués de Estella, no determinó entre los adversarios del general el menor desvío hacia Asuero. Todas las cosas de Asuero parecían bien y se respetaban sus actitudes.

El duque de Hornachuelos y el médico donostiarra eran amigos inseparables y servían con leal reciprocidad. Asuero se con virtió en el buzón al que se echaban infinitas de solicitudes para el Presidente. Y Hornachuelos, fiel a su amistad procuraba complacer a Pistón en cuanto era posible.

El primer verano—el de 1927—se hallaba en el café del Rhin, de San Sebastián, el general Goded. Le acompañaban unas respetabilísimas damas. Ya mediada la noche penetró en el café el doctor Asuero. Se sentó en una mesa próxima y comenzó a charlar a voces. Sus palabras iban acompañadas de esos gestos que nunca faltan al autor de la asuoterapia. Goded no conocía aquella especial manera de ser del doctor, que irrumpía de tal modo en el café. Estimó que en las palabras y en los gestos había algo ofensivo para toda señora que en el café estuviera. Gritó el general y hubo palabras violentas. La razón era de Goded, a lo que parece. Los guardias intervinieron y la cosa tomó un mal cariz.

Al advertirlo Asuero se apresuró a gritar al dueño del café:

—Que llamen a Hornachuelo y el simpático duque con presteza y su intervención eficaz corta los vuelos de un incidente que en realidad, no había tenido importancia.

Al día siguiente, no se hablaba de otra cosa en la ciudad, atestada de forasteros. Se consideraba inminente un lance personal, se llegó a decir que estaba en condiciones gravísimas. Los periodistas anduvimos atreados queriendo averiguar si el lance era cierto.

Afortunadamente todo estaba arreglado. El General Goded fué informado de quién era Asuero. El doctor no era capaz de cometer una incorrección a sabiendas. Se trataba de una manera de ser normal. Y se dió por satisfecho. No debió ser mal componedor el duque de Hornachuelos. Ni fué pequeña la preocupación que cesó en Asuero. Este puede manejar el cauterio y la lanceta sin miedo. Pero las armas no son su delicia.

Pasado el tiempo al comenzar la boga del trigémino y ser convertido Pistón Asuero en figura de actualidad, tuvimos ocasión de hablar unos instantes con Pistón.

—Menudo personaje ha llegado a tratarse—le dijimos.

—¿Quién?

—El general Goded. Se le han hinchado las narices...

A Asuero, la «gracia» le sentó como a un santo un par de pistolas.

Alfredo R. Antigüedad

La Fuenfría, enero.

Necrología

Ayer de, ó de existir en nuestra capital, la virtuosa señora doña Jacoba Vázquez Morales, madre de nuestro particular amigo el abogado y diputado provincial, don Francisco Martínez Vázquez.

Fué en vida, la difunta, un dechado de bondad y virtud, que supo grangearse la simpatía de cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

A toda su distinguida familia en general y en particular a su hijo, el señor Martínez Vázquez, expresamos el sentimiento que nos ha producido su desgracia y hacemos votos porque tengan la resignación necesaria para sobrellevar pérdida tan irreparable.

El sepelio se verificó esta mañana a las seis.

En el Ayuntamiento

La Comisión de Ornato

Esta tarde, a la una se reunió la Comisión de Ornato, para informar sobre las reclamaciones hechas sobre el Reglamento de circulación.

La Permanente

Esta tarde no ha podido celebrarse sesión como estaba anunciado, la Comisión Permanente por falta de número.

Del Gobierno Civil

Dimisión de Corporaciones

Han visitado al Gobernador interino don Luis de la Torre, el alcalde de la ciudad señor Monterreal y el presidente de la Diputación señor Callejón Maldonado, quienes en nombre de las Corporaciones que presiden, pusieron a la disposición del Gobierno los cargos de las mismas.

El Gobernador manifestó a sus visitantes que comunicaría al Gobierno las decisiones que se le manifestaban, rogándoles que continúen los señores concejales y diputados provinciales en sus cargos hasta tanto resuelva el ministro de la Gobernación.

De la Diputación

Regreso del Presidente

Ha regresado de Madrid, el presidente de la Diputación, don Gabriel Callejón.

Ayer se reintegró a su cargo, cesando por lo tanto en el despacho de la Presidencia el vicepresidente señor Gomez Cordeiro.

Nueva literatura

Los cuentos infantiles de Antonio Robles

Antonio Robles—hoy por causa del «vanguardismo» Antoniorobles—ha escrito un libro que titula «26 cuentos infantiles».

Idea bella en verdad, y casi heroica, en estos tiempos, que tan poco nos ocupamos de los niños, tal vez por el absurdo de querer ocuparnos demasiado...

Son estos veintiseis cuentos para chicos de una acusada originalidad y están, como todo lo de Antonio Robles, muy bien escritos; pero defraudan un poco. Se ve, se descubre en cada página, la obsesión que el autor ha sentido al escribirlos, para que todo fuese nuevo; del momento vanguardista en que vivimos; de este momento que pretende estupidamente envolvernos en dislocaciones lingüísticas y garabatos incorregibles... Por eso, Antonio Robles—o Antoniorobles, todo junto como él se llama ahora—se ha esforzado en buscar para sus cuentos ideas nuevas, cosas que sorprendan y aprisionen el alma infantil desde el primer instante, y esto, a nuestro juicio, es la causa de que muchas veces no logre su deseo, pues no son los niños tan amigos del «vanguardismo» cual algunos creen y gustan más de las fantasías y de las mefitras encantadas, que de unas mentiras literarias un poco nuevas—sin estrenar—pero que al fin carecen de alas para volar a las regiones de lo imposible, que son las bellas regiones en donde más agrada vivir a los chicos.

No están mal los veintiseis cuentos infantiles y algunos de ellos como la «Boda de la Princesa y el Colorín» son atrayentes y de argumentos felices.

Gozarán nuestros pequeños, los pocos que tengan la dicha de que lleguen a sus manos estos libros, pues los tres tomos, si bien están primorosamente editados y con buenos dibujos, salen excesivamente caros para los niños de la clase media y no digamos de la pobre.

En esto, como en todo, el niño ha de verse privado del mágico regalo de unos cuentos que fueron hechos para él y que si sus padres y familiares no pueden adquirirlos, se quedará sin leer...

Debe, pues, Antonio Robles buscar la forma de escribir otro montón de cuentos para los chicos pobres. Con menos estampas, peor papel y menos «vanguardismo» es decir, más fantasía.

No le pese volver al país de las hadas, de los reyes fantásticos, las princesas bellas, los talismanes y las grutas encantadas. En ese país ha de hacer cosas prodigiosas, que aun sin parecerlo, serán más nuevas que estos de los «26 cuentos infantiles» y los lectorillos—para los que en realidad escribe—se lo agradecerán inmensamente, con lágrimas en los ojos, emociones en el corazón y risa en los labios... Bien sé que estos otros cuentos no le valdrán tantos «bombos» de los mayores, pero ¡y el placer de hacer felices a sus pequeños lectores!

Román de San Román

Madrid, febrero 1930.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PA

RES de alpargatas de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.



LA SEÑORA

D.ª Jacoba Vázquez Morales

Viuda de Martínez García

Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, doña Rosa y don Francisco Martínez Vázquez; hijos políticos, doña Isabel Zamora Gómez y don Mariano Rivero López; su hermana, doña Julia, nietos y sobrinos.

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase. Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros tercera clase. Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800). - Viajeros de primera y tercera clase. Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810). - Viajeros de primera segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862). - Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). - Viajeros de tercera clase. Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

La Hortícola Almeriense Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines. - Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

La casa de las medias La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo Precios de Fábrica

Necesitamos Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento. Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «ANCRUZ», Alameda Rocalde, 3 BILBAO

TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2 TELÉFONO NÚM. 38

«Puerta Real» BAR RESTAURANT ECONÓMICO Cerveza, Helados, Moritz y Damm Español en el ans de Marca y Coñac Comederos independientes. Proveedor en el servicio Servicio a domicilio Calle Martín 10 y 12 TELÉFONO 317

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL Rambla de Alfareros, 15 pral. CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo. PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra. GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción. Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND CASA MATRICULADA VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.-BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS) No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND. CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.- Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.- Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que he sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer en lo que pueda ser útil de su atto. affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Gines Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA. CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.- Señor A. G. Raymond Galtie.- Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.- Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. e. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Autógena Cuadrado Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles Construcción de tubería soldada en hierro y aluminio

Propietarios Contadores de agua DD de la afamada Fábrica, DELAUNET DUNABITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASEO DEL PRÍNCIPE 36.- TELÉFONO 3-1-9 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Abonos mensuales de luz y timbres 150 ptas. Prontitud - economía y buen servicio

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales. - Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30. Giro postal. - Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30). Lista de Giro postal. - De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media). Caja Postal de Ahorros. - De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Reclamaciones. - De 9,30 a 10,30. (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante). - De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probabilidad de transporte.

Ni un céntimo... le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad. LLAME al teléfono núm. 338 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera. LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad hace infalible la venta.

La Sagrada Familia Gran Fábrica de Caramelos JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111 Almería Lo mejor para regalos 1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50 1 id. pastillas café con leche 3'5 1 id. caramelos corrientes. 2'75 Precios a las bolsas, cajetas y estuches

José Alferez Lirola ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATEMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVEGAR

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE «Bally-Ballière» (22 X 16 cms.) Dos días en planis. en tela, 1,50 pesetas. Un día en planis. en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,40 por cada 10 planis. de pedido o fracción. EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, México de Balboa, 21, Madrid. 201 6 1930

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bally-Ballière» (22 X 16 cms.) Encajada en tela, 4 planis; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bally-Ballière» (22 X 16 cms.) Encajonada, 2,50 planis.

AGENDA DE BOLSILLO «Bally-Ballière» (16 X 10 cms.) Dos días en planis. en tela, 1,50 pesetas. Un día en planis. en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,40 por cada 10 planis. de pedido o fracción. EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière» EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, México de Balboa, 21, Madrid. 201 6 1930

“COVADONGA” SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas Subdirector para Almería y su provincia DON MANUEL GARCIA ZAMORA Federico Castro, núm. 12

Los obenciones pertenecientes de cualquier modo que sea a la referida Fábrica y Hospital y expendiéndolos o distribuirlos oportunamente; le asignamos por salario que en razón de su oficio debe percibir la trigésima parte de los referidos emolumentos, rentas y obenciones que ordinariamente pertenezcan y puedan pertenecer, respectivamente a los preencunados Hospital y Fábrica. - Y por lo que hace al Sorchantre y Organista que podían ser cualesquier Canónigo, Racionero, Capellán o aquel que el Prelado juzgue conveniente, le asignamos al primero la cantidad de tres mil maravedís; al segundo la de seis mil, al Sacristán menor que podrá ser uno de los Capellanes o Acólitos, seis mil; y al Campanero, de cuyo cargo será también cuidar del reloj la de diez mil. A estos dos últimos nombrará el Prelado y Cabildo, y en caso necesario cuando juzguen que conviene privarán de sus respectivos ministerios; lo que se ejecutará con asistencia y consentimiento del Tesorero. El Pertiguero percibirá por razón de su oficio el salario de diez mil maravedís; el Notario seis mil; el Caniculario o Perrero de cuyo cargo será barrer y limpiar la Iglesia dos veces en la semana, como así mismo en todas las vigiliass o vísperas de días festivos y demás que disponga el Tesorero percibirá por su salario seis mil maravedís. Y si por acaso los frutos, rentas y obenciones pertenecientes, como ya dicho, a la Mesa Capitular supererociesen a la referida suma, o por casualidad no fueren suficientes, queremos y es nuestra voluntad que los referidos estipendios y demás emolumentos asignados a cada una de las Dignidades, Canongías, Raciones, Capellanías y a los Clérigos o Acólitos

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecología locales

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea, núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Se ofrece

Señora inteligente para cuidar enfermo. Razón: Paseo Versailles, 21.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos:

Telefonemas:

Ricardo Martínez.

Telegramas:

Carreño, Emilio Ibáñez, Schaphausen y Turatin.

La Memoria de la E. de A. y O.

El Director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Prados Remite, nos envía, junto con un atento B. L. M. un ejemplar de la Memoria de dicho cultural centro, correspondiente al curso de 1928-29.

Agradecemos el envío.

Licencia

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Angel Montesino Morales, solicitado licencia para construir una casa de nueva planta, en la calle de Terriza, en la acera de los impresos.

Rejas salientes

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Joaquín Santisteban Delgado, para quitar unas rejas salientes de la casa número 29 de la calle de Fernández.

También ha solicitado permiso del Ayuntamiento doña María Rosa Cruz, para dejar rasante la reja saliente de la casa número 32 de la calle de San Ildefonso.

También ha solicitado licencia para hacer obras, doña Margarita Salvador Ortiz, para hacer obras en la casa número 4 de la calle de Bustamante.

De la Provincia

Los que riñen

Abla.—Los vecinos de esta localidad, Ramón Lombardo Jiménez (a) Ocañero y Juan Ortiz Sánchez (a) Lanchedo, trabaron enconada lucha por motivos familiares.

Personada la Guardia civil en el lugar del suceso, pudo detener a los combatientes y a los cuales puso a disposición del Juez Municipal, el cual instruyó el atestado consiguiente.

También riñeron en este mismo pueblo, los labradores Antonio Elvira Ruiz y Federico Martínez Martínez los cuales se produjeron mutuamente ligeras lesiones.

Fueron detenidos y puesto a disposición del juzgado.

Reclamado detenido

Cuevas.—En el sitio denominado Calvario de esta demarcación, ha sido detenido el individuo Antonio García Saura, cuya detención tenía reclamada el Juez de Instrucción de esta población. El detenido ha ingresado en la cárcel quedando a disposición del juzgado.

De Hacienda

Libramientos

Por esta Tesorería, están señalados para el pago los siguientes libramientos.

Señor administrador principal de Aduanas, don Antonio Pallaré, S. Catastro y Rustica, don Francisco Hambell Girambell, don Francisco Ros Torres, y señor depositario Pagador de Hacienda.

Madrid, Provincias y Extranjero

El señor Florestán no será ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Preguntado el duque de Alba, si don Florestán Aguilar, secretario de la Junta de la Ciudad Universitaria, pasaría a ocupar la cartera de Instrucción Pública, cuando el duque se hiciera cargo de la de Estado, fué desmentido este rumor, agregando el duque de Alba que, no era muy posible que el señor Aguilar fuera ministro.

Ponte, y su situación

Es objeto de comentarios la situación actual del exministro de la Dictadura don Galo Ponte, del que se dice que el mismo día de su cese, hizo una cacicada; cacicada que denuncia el diario «Informaciones» en su número de anoche.

Respecto a su situación en la carrera judicial, se dice que Ponte pasará a ocupar un puesto de magistrado de término, que era la categoría de que disfrutaba antes de ir al Ministerio, considerándosele, de ningún modo, presidente de Sala del Supremo, cargo que le fué otorgado por el exdictador.

De la Comisaría

Denuncia

Ha denunciado en la Comisaría Juan Ladrón de Guevara, que Francisco Vizcaino y Ricardo Fornieles solicitaron sus servicios no abonándole veinte pesetas que es el importe del mismo.

Por daños

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario don Joaquín Díaz Atqueros que el propietario de la camioneta número 1.408, había ocasionado daños en la fachada de su casa que valora en veinte pesetas.

Otra denuncia

Ha denunciado también al señor Comisario, Antonio Gil Benavides que una camioneta de la Casa Alemán, ha producido daños en un carro de su propiedad.

Un atropello

También ha puesto en conocimiento del señor Comisario, José Hernández Grima, que el automóvil número 1127, le atropelló en la entrada del pueblo de Rioja, produciéndole lesiones y fractura de la sexta costilla, según parte facultativo de la Casa de Socorro.

Por insultos

También ha denunciado Juan Calatrava Plaza que ha sido objeto de malos tratos de palabra por parte de Dolores Pascual.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche, debutará en este teatro, la notable compañía de opereta y zarzuela «Ughetti» con el estreno de la bonita opereta, EL SOLDADO DE CHOCOLATE

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9,30:

La película revista.
«Noticiero Fox n.º 6».

La película cómica en dos partes.
«Curro-Matones»
Colosal estreno de la magistral película en 6 partes.
TENORIOS DEL MAR

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

¿Se procederá a la revisión de los Ayuntamientos y Diputaciones?

Es unánime el sentir de la prensa madrileña, en solicitar del general Berenguer, que por el Gobierno y por la Prensa, sea permitida una revisión de la labor desarrollada por los Ayuntamientos y Diputaciones en los últimos años.

Uno de los importantes rotativos que hacen esta justa petición, dice, que los Ayuntamientos no pueden continuar íntegros por señoritos sin representación, que fueron llevados a dicho sitio por el capricho de un hombre y no por la voluntad del pueblo.

Citan como ejemplo la situación del Ayuntamiento de Madrid, cuya actuación durante la Dictadura, no ha podido ser mas desastrosa en todos sus aspectos, estando esto reconocido así aun por los elementos que más adictos han sido al recién muerto régimen.

Termina abogando por una punta revisión y fiscalización de todos los Ayuntamientos y Diputaciones.

La impresión predominante respecto a este aspecto, la da que el general Berenguer procederá inmediatamente a dicha revisión.

La revisión de la Dictadura será bastante severa

El jefe del Gobierno general Berenguer, ha dicho esta mañana a un grupo de periodistas, que hubieron de interpelarle, que la revisión de la obra de la Dictadura, ha de ser recta y severa, aplicando dicha revisión lo mismo a lo que sobresalga, como a lo de escaso relieve.

El Alcalde de Madrid

Hoy se rumoreaba con bastante insistencia en la Casa de la Villa, que el Alcalde de Madrid sería el marqués de Villabrájima.

Leed la Revista ESTUDIOS

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron los siguientes reses:

| | | |
|---------|----|----------|
| Lanares | 1 | 225 kgs. |
| Vacunas | 1 | 10 " |
| Cabrio | 19 | 265 " |
| Cerdos | 12 | 554 " |

1054

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 20 a 26 pts.

Al detall, de 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado del país 10.000 Id. id. de Africa 7.000
Se ha vendido el 100 del país a 21'50 pesetas, y los de Africa a 19'50.

Al detall, a 0'20 y 0'25.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3

(Puerta Purohena)

TELEFONO 504

Provincias

Don Galo, se vá a la Sierra

Málaga.—Esta mañana, exministro de Justicia, don Galo Ponte, llegado a ésta ayer, marchó a la Sierra, acompañado de unos parientes suyos.

Fueron a despedirle, dos amigos de dicho señor y un criado.

Homenaje a una infanta

Sanlúcar de Barrameda.—En esta ciudad, ha sido objeto de un homenaje a la infanta doña Beatriz de Orleans, que ha venido para inaugurar un grupo escolar y una casa para madres lactantes.

Se le hizo objeto de una calorosa despedida.

Para ayudar a unos pesqueros

San Fernando.—De este puerto salió el crucero «Blás de Lezo» para ayudar a dos pesqueros que se hallan corriendo un furioso temporal en las costas portuguesas.

Al atardecer, ha regresado, remolcando a dichos vaporcitos de pesca.

Otro posquero remolcado

Puerto Real.—El vapor «España núm. 5» ha entrado en este puerto, remolcando a un posquero de esta matrícula, que había estado a punto de naufragar a causa del fortísimo temporal.

Una desgracia

Córdoba.—La anciana Josefa

Cuenca Malagón, cayó a un barranco cerca de la cortijada «Alcaidia», produciéndose lesiones tan graves que determinaron su muerte.

El Guadalquivir aumenta su caudal

Sevilla.—A consecuencia de las últimas lluvias, el río Guadalquivir ha experimentado una notable crecida.

En Peñafiel, han alcanzado las aguas una altura de cinco metros, sobre su nivel normal. En la Torre del Oro se han colocado señales anunciando a la navegación la crecida experimentada.

El temporal en Galloja

Ferrol.—Continúa el furioso temporal en toda la costa El aspecto del mar es imponente. Han entrado de arribada forzosa varios buques, entre ellos el «Cabo Santa María» con avarias importantes, ocasionadas cuando viajaba de Gijón a Sevilla.

El comandante de Marina ha ordenado el cierre del puerto.

Afortunadamente, no habido que lamentar desgracias personales.

Pesca fatal

Ferrol.—En el pueblo de Boe, se hallaba pescando perches desde una roca, un marino de dicho pueblo, cuando una ola gigantesca le arrastró, desapareciendo entre las olas.

Hasta ahora no ha sido hallado el cadáver.

Dimisión fulminante

Gerona.—El Gobernador de esta ciudad recibió una Orden

telegráfica del Gobierno, ordenándole la entrega del mando. Inmediatamente, hizo entrega del mismo al presidente de la Audiencia.

El baron de Viver, espere...

Barcelona.—El alcalde, baron de Viver, celebró una reunión con todos los consejales, diciéndole que él entendía que debían continuar en sus puestos todos, hasta que el Gobierno no dispusiera otra cosa, siendo su parecer, esperar...

Extranjero

Explosión en una mina

Constantinopla.—En una mina de la región de Zungotidak reprodujo una formidable explosión en una mina de grisú, que causó grandes daños. A consecuencia de la explosión, resultaron muertos trece mineros y con heridas gravísimas otros seis.

Concurso de natación

Los Angeles.—Una señorita de esta ciudad, ha batido el record mundial de natación, habiendo recorrido 220 yardas en dos minutos y treinta segundos.

José Alferez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, BIATERMINAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

LEED Revista Estudios

De última hora

Despachando con el Rey

Esta mañana, acudieron a Palacio, el jefe del Gobierno y ministro de Marina, para despachar con el Monarca.

A la salida, el general Berenguer manifestó a los reporteros que había sometido a la firma del Rey varios decretos de escaso interés.

El ministro de Marina señor Carvia, se pronunció en idénticos términos que el general Berenguer.

Audiencia militar

S. M. el Rey, otorgó hoy una extensísima audiencia militar.

Por la amara regia, desfilaron gran número de generales, coroneles y capitanes del Ejército.

Llegada de Cambó

En el segundo expreso ha llegado de Barcelona, el exministro regionalista y popular hacendista, don Francisco Cambó.

En la estación le esperaban gran número de amigos y bastantes personalidades políticas. Al descender del tren, el señor Cambó fué abordado por los periodistas, preguntándole éstos por el objeto del viaje.

El exministro catalán, dijo, que su viaje obedecía únicamente a dar cuenta a sus amigos políticos, del plan de nueva política que piensa desarrollar.

Añadió que por ahora permanecerá en Madrid, hasta que se aciere el momento actual y que luego dará comienzo a una activa campaña de su política.

El señor Cambó, se dirigió más tarde al domicilio del Conde de la Mortera, cel-brando con este una extensa conferencia. Esta noche, el señor Cambó se entrevistará de nuevo con el señor Maura y posiblemente, lo haga también con el señor Ossorio y Gallardo.

La tranquilidad en España

El ministro de la Gobernación, general Marzo, diciéndoles que reinaba absoluta tranquilidad en España.

Se desmiente la creación de un Almirantazgo

El general Berenguer, hablando con los periodistas, dijo a éstos que desmintieron rotundamente el rumor circulado acerca de la creación del Almirantazgo, añadiendo el Presidente del Consejo que el Gobierno no había tratado nada acerca de este asunto, debiéndose deschar tal suposición.

El duque de Alba trahaja

El ministro de Instrucción Pública, señor duque de Alba, posó toda la mañana desde primera hora, preparando la labor que someterá al Consejo de ministros que se celebre esta noche.

El duque de Alba llevará a dicho Consejo varias importantes disposiciones.

Provisión de altos cargos

En el Consejo de esta noche, el Gobierno tratará de la provisión de algunos altos cargos.

Sanjurjo no ha cesado

El Gobierno ha desmentido el rumor circulado acerca de la dimisión del general Sanjurjo, director general de la Guardia civil.

El Gobierno—dice la nota—está satisfecho de los servicios prestados por Sanjurjo.

El Gobierno continuará en el Poder, si el Parlamento así lo quiere

El subsecretario de la Presi-

dencia del Consejo de ministros señor Benítez de Lugo, ha dicho hoy a los periodistas, que el Gobierno hará inmediatamente unas elecciones generales. Después, el Parlamento, dirá si continúa el actual Gabinete en el poder, acatándose en todos sus puntos la voluntad del pueblo.

La Ley de Contabilidad

En la «Gaceta» de hoy, aparece una disposición ordenando el restablecimiento de la Ley de Contabilidad, anexa al Tribunal de Cuentas.

Otra vez el señor Gazo

El abogado del Agente de negocios señor Gazo, ha manifestado, que este tiene el propósito de pagar todo su desquite, por lo que no se ha personado hasta ahora en ninguno de los juicios que se han promovido por este asunto.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraez, 10